

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2022年4月21日第15期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费政策

国务院总理李克强4月6日主持召开国务院常务会议,决定对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费政策,加大失业保险支持稳岗和培训力度;部署适时运用货币政策工具,更加有效支持实体经济发展。

会议指出,当前我国经济运行总体保持在合理区间,但国内外环境复杂性不确定性加剧,有的超出预期。世界经济复苏放缓,全球粮食、能源等大宗商品市场大幅波动,国内疫情近期多发,市场主体困难明显增加,经济循环畅通遇到一些制约,新的下行压力进一步加大,既要坚定信心,又要高度重视和警觉新问题新挑战。要贯彻党中央、国务院决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,抓紧落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》举措,有的可提前实施。把稳增长

放在更加突出的位置,统筹稳增长、调结构、推改革,切实稳住宏观经济大盘。保持经济运行在合理区间,主要是实现就业和物价基本稳定,要着力通过稳市场主体来保就业,综合施策保物流畅通和产业链供应链稳定,保粮食能源安全。各部门要着眼大局、主动作为,在督促落实已定政策的同时,针对形势变化抓紧研究政策预案,及时出台有利于市场预期稳定的措施。各地区也要结合实际,拿出减免房租等务实管用举措。

会议指出,当前一些市场主体受到严重冲击,有的甚至停产歇业,必须针对突出困难加大纾困和就业兜底等保障力度。一是对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业,在今年二季度实施暂缓缴纳养老保险费,并将已实



施的阶段性缓缴失业和工伤保险费政策范围,由餐饮、零售、旅游业扩大至上述5个行业,缓解这些行业特别是中小微企业、个体工商户资金压力。二是延续执行失业保险保障阶段性扩围政策,今年年底前继续向参保失业人员发放失业补助金,向参保失业农民工发放临

时生活补助。三是提高中小微企业失业保险稳岗返还比例,符合条件的地区可从60%提至最高90%;允许地方再拿出4%的失业保险基金结余用于职业技能培训,并向受疫情影响、暂时无法正常经营的中小微企业发放一次性留工培训补助。会议指出,要适时灵活运

用再贷款等多种货币政策工具,更好发挥总量和结构双重功能,加大对实体经济的支持。一是加大稳健的货币政策实施力度,保持流动性合理充裕。增加支农支小再贷款,用好普惠小微贷款支持工具,用市场化、法治化办法促进金融机构向实体经济合理让利,推动中小微企业融资增量、扩面、降价。二是研究采取金融支持消费和有效投资的举措,提升对新市民的金融服务水平,优化保障性住房金融服务,保障重点项目建设融资需求,推动制造业中长期贷款较快增长。三是支持重点领域和薄弱环节融资,设立科技创新和普惠养老两项专项再贷款,人民银行对贷款本金分别提供60%、100%的再贷款支持。做好用政府专项债补充中小银行资本等工作,增强银行信贷能力。

本轮疫情发生以来,面对严峻的疫情防控形势,市人力资源社会保障局系统各级党组织深入学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神,不折不扣贯彻落实市委、市政府决策部署,坚决扛起人社责任、展现人社担当。局党组书记、局长赵永峰多次就从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作进行部署,提出明确要求,强调要进一步统一思想,一手全力以支持疫情防控一线,一手全力以做好保民生、保就业、保稳定工作,坚定信心、迎难而上,全力确保局系统各项工作有序运转、公共服务不断不乱,切实履行好特殊时期“人社工作为人民”的使命担当。

支持抗疫“有作为”

为全力支持全市抗疫工作,局系统各级党组织积极立足人社职能,及时研究出台本局人社领域全力支持抗击疫情的政策措施,聚焦援企稳岗、关心关爱一线医务工作者及相关



坚守阵地,扛起责任! 市人社局全力做好疫情期间民生服务保障工作

人员、维护劳动关系和谐稳定、优化人社服务等企业群众关心关切,针对性推出16条务实具体的政策举措,并采取更坚决、更有力的行动,加快推动政策举措落实落地,为最大限度减少疫情对经济社会发展的影响作出人社积极贡献。

人社服务“不掉线”

即使城市和生活按下了“暂停键”,但人社服务必须“不停步”,服务群众“无止境”。一批批人社党员干部闻“令”而动、主动出击、冲锋在前,想群众之所想、急群众之所急、忧群众之所忧,加倍努力做好岗位工作,坚守岗位履职尽责,尽最大努力让群众享受到有温度有速度的人社服务。

守牢退休人员“钱袋子”。为避免疫情管控隔离等因素造

成工作不畅、影响养老金发放等情况,党员、干部主动报名,提前驻扎单位,实行闭环管理。积极制定预案,提早启动月度社保数据集中处理,通过“社银直连”等有效举措,保证资金如期拨付到位,确保4月份本市企业养老、机关事业单位养老、城乡居保和征地养老人员等570余万各类退休人员的养老待遇按时足额发放。

积极帮助企业招聘、稳岗。加大就业监测频次,密切监测本市劳动力市场招退工人数变化情况。多渠道牵线搭桥,为物流派送企业、抗原检测试剂盒生产企业等批量输送人员。统筹做好劳动关系协调工作,加强劳动关系属地化源头治理。

助力劳动者开展见习、提升技能。积极搭建就业见习供需平台,在上海公共招聘新平台上线“百万就业见习岗位招募计划—上海服务专区”。推出“技能培训免费学”活动,线上培训平台推出400余门课程。加大企业职工线上职业培训补贴力度,2022年每人享受补贴由1次扩大到3次,直接补贴到用人单位。

优化提升网上办事效能。充分发挥“一网通办”平台、“上海人社”APP等载体作用,大力推进人社业务网上办、掌上办、线上办,并积极通过微视频、专人微信解答、全程连线“陪办”



等方式,进一步加大线上经办指导力度,提升服务效能。

用心用情做好群众咨询服务。12333热线服务平台加快设备扩容调试,增设居家客服座席,在云端坚守咨询服务阵地。组建党员青年志愿队伍,迅速驰援12345市民热线开展疫情防控专线服务。信访部门克服封控困难,轮流上岗,确保办信系统有人操作、信件答复有人督办,切实纾民忧解民困暖民心。

坚守岗位“勇担当”

一张行军床,一个睡袋,不少人社党员干部以办公室为家,坚守岗位一线,守土担责、守土尽责、守土负责。有的认真研究制定人社领域支持抗击疫情

的相关政策措施,加强协调调度,全力推动落实落地;有的积极探索完善流程、优化服务,确保疫情期间送上便捷高效的人社温馨服务;有的积极沟通对接联络,及时帮助解决基层一线需要支持协调的事项,全力为基层做好服务保障……

一个党员一面旗,特殊时期特殊担当。在这个疫情防控的关键时刻、紧要关头,市人力资源社会保障局系统各级党组织和广大党员干部进一步增强刻不容缓的紧迫感,强化雷厉风行的执行力,心往一处想、劲往一处使,切实凝聚起众志成城、同心抗疫、共克时艰的强大合力,为坚决打赢疫情防控大仗硬仗而努力奋斗!